

看看,是他们在向路面乱泼污水

这种行为导致路面结冰,行人滑倒。对此,执法部门将加大执法力度

一桶水、几块抹布、一根水管……一个路边黑洗车点就可以开张了。许多洗车点为了赚取不法收入,在路边洗车;菜场附近的一些摊主或者路边饭店等随意向街上乱泼生活污水,导致一些路面积水……而近几天,南京凌晨最低气温均在零度以下,有水的路面经常会结冰,过往市民一不小心就会滑倒。

路边洗车点泛滥

前晚10点半,记者来到清溪路的一处路边洗车点。老板告诉记者,他会一直经营到天亮才收摊,一夜可以洗30辆车,生意算是马马虎虎。

随后,记者来到了永庆巷,这里的洗车点几乎“三步一岗、五步一哨”,洗车人大多是“夫妻档”。虽然设备简单,但黑洗车点的生意挺不错。一位车主说:“在这里洗一次车只要5块钱,如果到正规的洗车点,洗一次要10块呢。而且在路边,洗完就走,很方便。”

三牌楼大街的10多处洗车点情况也很严重,20多名男女拿着水桶、水管、抹布,在各自的摊点忙着洗车,有的人举起水管对着汽车猛冲,顿时,污水源源不断地流到了马路上。这种情况在罗廊巷、苜蓿园大街同样存在。家住三牌楼大街的许师傅抱怨,下一步天冷,污水很容易结成“黑冰”,这会路面变得更滑,行人骑车路过极易发生危险。

永庆巷路面本来就不宽,而且是机动车与非机动车混行道路,但洗车点占据了路边近两股车道,来往车辆和行人只好往道路中间挤,这使得本来就比较拥挤的道路更加拥挤了。在每个洗车点周围,都有大片的积水,过往行人为了避免滑倒,



黑洗车点 快报记者 施向辉 摄

■记者问:这样随意在路面泼水,在低温情况下结冰,万一有路人滑倒怎么办?

■洗车老板答:我们其实挣的是辛苦钱,为什么要跟我们过不去呢?

■卖鱼店主答:那只能怪他们自己不小心。

■餐馆老板答:怎么会呢?看到有冰,谁还会往上面踩啊!

只好绕过积水路面,这往往会惹得身后机动车频频鸣笛。住永庆巷附近的刘小姐表示,“每到晚上,路上都是水,从来没干过,天冷时,因为地面结冰变滑,每年都有不少人摔倒过。”

一名洗车点老板说,他们一晚上能有100多元的收入。记者问他怕不怕城管部门抓,洗车点老板竟表示,如果遇到城管来,他们就跑,如果实在跑不掉也没办法,不过城管队员只能收工具,洗车点也就是一根水管加一个水桶,再加几块抹布,收走了也无所谓。

记者注意到,路边洗车点的水源都是从沿街居民家里接出来的,洗车点老板表示,他们会跟居民讲好,如果让他们接水,除了每个月家里的水费由黑洗车点全包以外,有时他们还会另外付给沿街住户一些费用。

一名洗车点老板诉苦

说:“我们其实挣的是辛苦钱,为什么要跟我们过不去呢?反正我们也不怕抓,如果工具被收走了,我们再买新的继续干,反正不会亏本的。”

商贩餐馆超市都在乱泼

采访中,记者发现一些菜场附近,尤其是一些经营水产的摊点,往往会污水横流。昨天下午,记者来到白下区科巷菜场。该菜场附近的好几条道路上,都有积水,很多积水都是菜场附近一些餐馆和卖水产的店主倾倒的废水。菜场北面一个卖鱼的小店前,大半条道路满是带腥味的臭水。当记者问及这样随意倾倒废水,在低温情况下结冰,万一有路人滑倒怎么办?该店主却称,那只能怪自己不小心。

由于路上有积水,过往市民都小心翼翼的。对这些

随意倾倒废水的人,市民抱怨纷纷:这些人为了方便自己,却让大多数人不方便。

就在记者采访时,菜场附近一单位的员工正将冲洗过厨房的污水排放到路上。食堂师傅称,路上有点水怕什么,要不了多少时间,水自然会干掉的。

昨天下午,记者来到玄武区营苑小区。小区正大门不远处一小餐馆前,店主正将大盆清洗白菜的水往店前的路面泼洒,店前一大片路面都积了不少污水。店主称,店铺的下水道在屋里,他们在外面洗菜,不可能将污水再弄到屋里的下水道前倾倒,所以就倒在了路边。当问及如果天冷结冰,有人在此滑倒怎么办,餐馆老板称,怎么会呢?看到有冰,谁还会往上面踩啊。

北苑西路上也有不少路边洗车点和小餐馆随意倾倒的废水。很多小餐馆都是在

门外安装一个水龙头,一般用盆或桶接水,一不小心水就溢出来,搞得附近到处是积水。

南京市丰富路紧靠新街口,过往路人很多。在丰富路南段的一家水果超市门前,一摊污水四处蔓延。

记者看到,在超市门口的一棵大树树干上,还挂着一个湿拖把,拖把上残留的污水不停滴落下来,而在其旁边,还摆放着一个塑料水桶,里面盛着满满一桶水。水果超市一店员说,放在门口的拖把和水桶是用来清洗超市内部地面的。“我们超市内部的营业面积很大,为保持地面干净,每天我们都要用湿拖把多次来回拖地。”

水果超市隔壁一家烟酒店店员说,由于前日气温很低,她早上开门营业时,发现超市门口淤积的污水有些已开始结冰了,至于是否有行人滑倒,她并没怎么在意。

出了事,泼水者要担责

随意乱倒污水,既影响了城市环境,又给市民出行带来了不便,那么管理部门又是怎样的说法呢?南京市城市管理行政执法支队有关人员称,对在路面乱泼水的情况,城管执法部门一方面调查取证较为困难,一方面处罚的权限也很有限。“一般只能靠当场抓现行,才能处罚下来,否则很难认定。”如果泼水结冰的事情已经发生,但尚未造成人员滑倒受伤的,城管部门将以影响市容或占道经营的相关法规对责任人予以罚款处罚为主,一般金额在200元左右。因为罚款数额较低,很难对负责人形成有效警示。

该工作人员还称,作为城市管理执法部门,对因沿街商铺或流动洗车点泼倒污水导致路面结冰,造成人身伤害的,主要由受害人与泼水的商铺或洗车点进行交涉,或是找公安部门进行调解。在此过程中,城管部门并没有法律赋予的仲裁权,而只能作为第三方协助予以调解或协助公安部门调查。如果调解不成,那双方只能走法律途径。

该工作人员说,每到冬季,因路面残留积水凝结成冰而引发的矛盾,显得尤为尖锐。为此,城管执法部门将加大巡查力度,并加强宣传教育。尽量避免随意泼水导致路面结冰,给市民一个安全的出行环境。

江苏君远律师事务所的姜志民律师表示,如果因胡乱泼水导致路面结冰并使过往路人滑倒受伤的情形,泼水的单位或个人须承担法律责任。

如果出现泼水的单位或个人不止一个,路人滑倒受伤后,相关负责人无法认定时,姜志民表示,那么在整个泼水结冰的道路范围内,所有出现泼水行为的单位和个人应集体承担责任。

姜律师还表示,所有泼过水的单位和个人,其行为是一种典型的共同危险行为。

快报记者 顾元森 陆鸣 李绍富

现代快报 南京.com
讲真话 办实事 树正气

欢迎登录 www.lifenanjing.com.cn 今日教育频道

今日教育频道 您的名师家教团

>>从小学一年级到高中三年级
语数外全面解决方案

孩子在南京四中读高三,上周日他们班的几个同学在今日教育频道下,教了一个练习题,结果两天后考试时,竟然考到了网上的原题!今日教育频道真的太棒了!
家长:高女士

太棒了!

- 300位名校名师在线辅导
- 全面诊断学生学习状况的学习医院
- 每周推出百余份学生自助学习材料
- 每周推出与各年级各学科同步的名师学习指导
- 每周推出与各年级各学科同步的名师学习总结

◎体验账号获得办法详见网站公告

即日起,每天500-1000个体验账号火热发送中,先到先得!